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ВСТУП 

 

У сучасних умовах господарювання фірм та підприємств виникає питання 

про необхідність внесення змін в практиці організації обліку виробничих 

запасів. На сьогоднішній день важливим є вирішення проблеми пристосування 

обліку виробничих запасів в умовах плинності законодавства та нестабільної 

економіки. Виробничі запаси займають особливе місце у складі активів 

підприємства та структурі його витрат. Вони відносяться до оборотних активів, 

переносять свою вартість на собівартість продукції. Виробничі запаси – це 

активи, які використовуються для подальшого продажу, споживання під час 

виробництва продукції, виконання робіт і надання послуг, а також управління 

підприємством. Також вони являють собою запаси засобів виробництва, які 

потрібні для забезпечення безперервного виробничого процесу. Незважаючи на 

вагомі дослідження та напрацювання, існує багато дискусійних питань щодо 

обліку виробничих запасів, які потребують вирішення. Слід відмітити, що ця 

проблема посилюється в умовах переходу України до Міжнародних стандартів 

фінансової звітності, так як наприкінці 2017 року було ухвалено концептуальні 

зміни до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» та прийнято новий Закон України «Про аудит фінансової звітності та 

аудиторську діяльність» [33].  

Актуальність теми обліку та контролю виробничих запасів 

підприємства та ефективного управління ними зумовлена тим, що стан запасів 

впливає на конкурентоспроможність підприємства та його фінансові 

результати. Правильна організація обліку та контролю виробничих запасів є 

необхідною умовою для діяльності підприємства.  

Проблемою організації обліку та контролю виробничих запасів 

займаються багато вчених, серед них Ф. Ф. Бутинець, І. Бутромеєва, 

О. І. Князюк, О. В. Ощепков, О. М. Рибалко, В. Ю. Світлична, Г. С. Сімон, 

Н. М. Ткаченко, Р. Л. Хом’як та інші.  
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Метою дослідження є вивчення сучасних проблем організації обліку та 

контролю руху виробничих запасів, надання пропозицій щодо підвищення 

ефективності використання виробничих запасів.  

Виходячи з цього, формуються такі завдання як: 

– визначення сутності виробничих запасів, розкриття класифікації та їх 

оцінки; 

– вивчення обліку виробничих запасів на складі та в бухгалтерії; 

– розкриття проблемних питань, пов’язаних з обліком виробничих 

запасів; 

– визначення особливостей обліку руху виробничих запасів на 

підприємстві, шляхів подальшого розвитку системи обліку та їх контролю; 

– запропонування комплексу заходів для покращення методики 

удосконалення їх обліку, контролю та аналізу; 

– узагальнення результатів дослідження.  

Об’єктом дослідження є процес управління виробничими запасами на 

підприємстві.  

Предметом дослідження є теоретичні та практичні питання обліку та 

контролю виробничих запасів у ТОВ «Цемент». 

У випускній роботі використовувались такі методи дослідження: 

порівняння, тобто встановлення відмінностей між поняттями виробничих 

запасів з точки зору різних вчених, також для зіставлення даних фінансової 

звітності підприємства у динаміці років, узагальнення, тобто вивчення 

загального поняття, висвітлення головного, основного; аналіз – для деталізації і 

розчленування об'єкта дослідження на окремі важливі складові елементи; 

синтез – для з’єднання окремих сторін предмету в єдине ціле, узагальнення 

розрізнених аспектів методики обліку.  

Інформаційною базою дослідження є вітчизняні законодавчі та 

нормативні акти, а саме положення (стандарт) бухгалтерського обліку 

9 «Запаси», План рахунків бухгалтерського обліку, методичні рекомендації з 

бухгалтерського обліку запасів,  наукові праці вітчизняних та зарубіжних 
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вчених, матеріали монографій, дані мережі Іnternet, а також облікові регістри, 

фінансова звітність ТОВ «Цемент». 

Апробація результатів дослідження. Результати наукового дослідження 

обговорювалися на ІІІ студентській науково-практичній Інтернет-конференції 

«Напрямки розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах 

глобалізації» (м. Одеса, 20 квітня 2017 р.) 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведеного дослідження системи обліку та контролю 

виробничих запасів у ТОВ «Цемент» встановлено:  

1. Під виробничими запасами розуміються матеріальні цінності, які 

призначені для обробки, переробки у процесі виробництва та виготовлення 

готової продукції, поліпшення її якості та властивостей. Залежно від 

призначення у процесі виробництва виробничі запаси можна класифікувати 

таким чином: сировина, основні матеріали, покупні напівфабрикати, допоміжні 

матеріали, паливо, тара, запасні частини. Існують такі методи оцінки 

виробничих запасів при їх вибутті: ідентифікованої собівартості відповідної 

одиниці запасів, середньозваженої собівартості, ФІФО, нормативних затрат, 

ціни продажу.  

2. Основними документами з надходження виробничих запасів є 

прибутковий ордер та акт про приймання матеріалів, з відпуску виробничих 

запасів – накладна-вимога на відпуск матеріалів та лімітно-забірна картка. 

3. Основними проблемами організації обліку виробничих запасів 

підприємства є неправильне визначення первісної вартості придбаних запасів, 

складність віднесення запасів до певної групи, недоцільність використання 

методів списання виробничих запасів, незадовільна організація складського 

господарства та зберігання запасів, невідповідний рівень контролю та 

оперативного регулювання процесів утворення та використання запасів. 

4. Головним напрямком діяльності ТОВ «Цемент» є виробництво цементу 

найновішим енергоощадним та екологічно безпечним сухим способом та його 

реалізація. Підприємство є платником податку на прибуток.  

5. Порядок організації бухгалтерського обліку визначено наказом про 

облікову політику, у якому встановлено строки проведення інвентаризації, 

методи нарахування амортизації, метод оцінки запасів при вибутті та інше. 

 На підприємстві повністю автоматизовано бухгалтерський облік і 

використовуються програми «1С: Бухгалтерія» версії 7.7. та «M.E.Doc.». 
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Бухгалтер з обліку матеріалів отримує документи зі складу та 

виробничого відділу щодо надходження та вибуття виробничих запасів та 

реєструє операції в програмі «1С:Бухгалтерія». Вибуття запасів на виробництво 

оформлюється документом «передача у виробництво». Вибуття запасів 

здійснюється за методом ФІФО. Для обліку операцій з надходження та вибуття 

запасів використовуються рахунки 2, 3, 6, 8 та 9 класів відповідно до робочого 

Плану рахунків ТОВ «Цемент». Для узагальнення інформації з виробничих 

запасів підприємство використовує рахунки 2.0 «Виробничі запаси» та 

8.0 «Матеріальні витрати».  

Матеріали оприбутковуються на склад згідно прибуткових ордерів, 

відпускаються зі складу на підставі вимоги. Нормування виробничих запасів 

здійснюється згідно з технологічним регламентом. Реалізація виробничих 

запасів відбувається за листами та заявками, які узгоджуються з керівництвом. 

Підприємству рекомендовано використовувати типову форму М-1 

«Журнал обліку вантажів, що надійшли», типову форму М-8 «Лімітно-забірна 

картка», внести зміни до робочого плану рахунків. 

6. На підприємстві контроль виробничих запасів здійснюється за 

придбанням, виробництвом та їх реалізацією. Служба внутрішнього контролю 

складається з чотирьох осіб.  

7. Активи підприємства за досліджуваний період зменшились на 12 млн 

116 тис. грн. Зменшення активів підприємства в абсолютному виразі сталося 

внаслідок зменшення такого розділу активів як необоротні активи. У коштах 

підприємства відбувся перерозподіл у сторону збільшення у структурі 

оборотних коштів, що в свою чергу було обумовлено зростанням як по 

вартості, так і по структурі величини запасів підприємства. Підприємство 

здійснює свою діяльність зі збитками, при цьому майно формується за рахунок 

запозичених джерел. ТОВ «Цемент» знаходиться у кризовому стані, є 

фінансово залежним від позикового капіталу. Позитивним моментом у 

діяльності підприємства за аналізований період є зменшення коефіцієнту 

співвідношення між дебіторською та кредиторською заборгованістю. 
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Рентабельність продажу від операційної діяльності зменшилась з 17,4% до 

7,3%, або на 10,1%. 

За аналізований період запаси підприємства збільшились з 26,3 млн грн 

до 34,4 млн грн або на 31%. Найбільш суттєве збільшення відбулося по 

виробничим запасам. При цьому у структурі виробничі запаси зменшились з 

91% до 87%. У структурі запасів як у 2015 році, так і у 2016 році переважали 

виробничі запаси. Принципово структура запасів не змінилась. 

8.  ТОВ «Цемент» рекомендовано проводити інвентаризацію виробничих 

запасів щонайменше як один раз у півріччя, підвищити рівень кваліфікації 

економістів, які займаються контролем, використовувати форми робочих 

документів для перевірки запасів, узагальнювати результати у формі 

«Управлінський звіт про результати інвентаризації». 
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